

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



EL ARTE Y LA FANTASIA.—Las discusiones acerca del alumbrado que debió existir en nuestra incomparable Mezquita, sugirió esta bella composición pictórica, al ilustre director de la Escuela de Artes y Oficios señor Chicote.

PLAZA DE TOROS

Ideal Cinema
(Empresa Guerrero).

Función para hoy domingo 26 de julio de 1931.

A las diez y tres cuartos de la noche. Formidable espectáculo de Opera Flamenca y Lucha Grecorromana. Unico día de actuación del mismo. Tomarán parte Pepillo el Molinero, divo extremeño de preciosa voz y estilo. Jesús Perosanz, el baritono de la ópera flamenca, de formidables facultades. El Americano, nuevo "As" de la ópera flamenca. El Rojo de Salamanca, formidable estilista. Niño de la Puerta del Angel, joven "As" de la ópera flamenca. Maria del Albaicin, cantadora de flamenco. Angel Penalva, notable cantador. Tocadores de guitarra: Maria Casado y Manuel Martell.

En la segunda parte: EMOCIONANTE COMBATE DE LUCHA GRECORROMANA, entre el español OCHOA, 115 kilos, en contra del alemán TIGRE BELLIGRAD, 140 kilos, que sustituye a EDMOND por haber sufrido éste la fractura de la clavícula del brazo derecho, en el combate celebrado con OCHOA en Almería.

Precios de las localidades: Sillas, 3,00 pesetas. Medias entradas para niños, 1,50. Entrada general, 1,00.

La taquilla se abre a las OCHO de la noche.—Mañana lunes, CINEMATOGRAFO. Programa formidable.

PARQUE RECREATIVO

LOCAL DE VERANO

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1-7-5-0

Función para hoy domingo 26 de Julio.—Formidable y sugestivo programa. Sonoro.

A las diez y tres cuartos: Estreno de la graciosa película sonora de dibujos, en una parte ALICIA MAQUINISTA. Reestreno de la hermosa película de gran espectáculo, titulada, TROIKA.—Sillas, 1,25; Gradas, 0,30; Medias entradas de Sillas, 0,60.

A las siete y media.—Cine mudo y sonoro. Función dedicada a las familias.—ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, película americana del Oeste en cinco partes, por Wallis Wales.—ALICIA MAQUINISTA, dibujos sonoros en una parte.—Sillas, 70 céntimos; Gradadas, 20; Medias entradas de Sillas, 30.

Importante: Mañana lunes, se reprisará la grandiosa película TARRAKANOVA, que por no haber llegado a tiempo no se pudo proyectar el sábado.

SALON SAN LORENZO

El teatro de las caras bonitas.

Compañía de Comedias Manuel Arroyo.—A las diez y media de la noche.—Homenaje a la memoria de Don José Echegaray y reestrenándose la hermosa obra titulada, MANCHA QUE LIMPIA.—Sillas, 1 peseta. Gradadas, 30 céntimos.

Cine Alkazar de Verano

Empresa Cinaes

Situado en el local del tennis (calle Pi y Margall). A diez pasos de los Jardines de la Agricultura y a veinte del Gran Capitán.

Hoy domingo 26 de Julio de 1931, 2 secciones, 2. A las ocho y cuarto infantil.

La graciosa comedia, EL SEÑOR RECTOR. La producción Cinaes, LAS CARABINAS. La saladisima película, EXCURSION ACUATICA. La película sonora, en dibujos, LA ESCUADRILLA DEL CORRAL.—Precio para esta sección infantil: 0,40.

A las diez y tres cuartos, con obsequio a todos los espectadores. La graciosa película, CORNADAS DEL HAMERE. Grandioso acontecimiento artistico con la proyección sonora, LAS CASTIGADORAS DE BROADWAY, película moral en tecnicolor.

Precios para esta sección especial: 1,25.

JARDIN CINEMA

Empresa E. C. de la Cruz

Instalado en los Jardines del Paseo de la Victoria. El lugar más fresco de Córdoba y centro de reunión del público distinguido.

Hoy domingo 26 de Julio.—Gran programa de Cine.

Servicio de bar esmeradísimo a precios corrientes. Durante las proyecciones amenizará el espectáculo el notable sexteto AURELIO PEREZ CANTERO. Precios: Sillas de preferencia, 0,60. Sillas de general, 0,30. Medias entradas para niños a mitad de precio.

Bar y Restaurant

- de -

"ESPAÑA Y FRANCIA"

Tomasa Arenas

VIUDA DE GONZÁLEZ

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Comidas a 4 pesetas

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN.

Almuerzos económicos a 3 y 4 pesetas

Gran Capitán 4 y 6 - Teléfono 18-19

GRAN RESTAURANT

DE

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 - Tel. 25-08

PLATO PARA HOY DOMINGO 26

Chuleta de ternera con patatas salteadas.

No dejen de visitar el "BAR PLATA"

Restaurant "LOS LUISES"

ANTONIO SALAMANCA

San Nicolás, 4

Teléfono 1036

Servicio esmerado a la carta y por cubiertos

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración, como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ALQUILA EN 75 pesetas la casa San Fernando, 108. Razón en la misma.

SE ARRIENDA piso amplio independiente en la Huerta de la Reina. Calle Polifermo, sin número. Razón, en la misma.

Almoneda

ALMONEDA: se hace de muebles y otros efectos en Madera Alta (Eduardo Dato), núm. 2 y 4 2.º decha. de 11 mañana a 7 tarde.

Varios

FERNAN NUNEZ. Se vende la casa núm. 42 Calle Copada. Para tratar, con su dueño, Fernán Pérez de Oliva, número, 5. Córdoba.

Compras y ventas

MEDIAS y calcetines. Quien más barato los vende Almacenes Ibáñez. Juan Rufo, 14. (Fuenseca).

Pérdidas

SE GRATIFICARA a quien devuelva una cartera de piel, moruna, extraviada la noche del día 21 desde la Avenida de Canalejas y Plaza de Colón, hasta la Huerta de la Reina. Contiene documentos de exclusivo interés para su dueño, don Ricardo Santos Esteban, Plaza de Colón, Depósito de Cerveza LA CRUZ DEL CAMPO.

Informaciones de anoche

Sobre el problema del agua

UN ESCRITO Y UNA RÉPLICA

La Empresa de Aguas Potables de Córdoba, en contestación a los cargos que se formulaban contra la misma en el número 4.132 de este diario, nos remite para su publicación el siguiente escrito:

"En el informe pedido por el Excmo. señor Gobernador civil la Empresa declara la imposibilidad de sostener un nivel de presión para alimentar los pisos altos de la población.

Antes de llegar a la situación actual ha puesto repetidas veces en conocimiento de las autoridades locales las ventajas y perjuicios que produciría la suspensión de nuevas instalaciones y siempre se ha ordenado como mal menor en atención al conflicto social que podía producirse, sobre todo en el ramo de construcción, no llegar a la adopción de dicha medida.

Queda aclarado el por qué seguimos haciendo contratos de suministro.

Respecto al percibo de alquileres por contadores que para nada sirven y fianza metálica como garantía de contratos que la Empresa no puede atender debidamente por causa de fuerza mayor suficientemente ya aclarada en el Reglamento por el que se rige el servicio de distribución de sus aguas y en su artículo 24, párrafo tercero, está previsto el caso actual y siempre que sean menos de diez horas las que en cada día se facilite el agua, los abonados podrán solicitar la suspensión de sus contratos hasta que el servicio se normalice.

Solicitada esta suspensión por el propio interesado podrá conocer prácticamente la Empresa a qué pisos determinados no llega a alcanzar su caudal de agua, muchas veces producido también no sólo por la escasez de presión sino por la defectuosa instalación particular del abonado o propietario de la vivienda."

X

No nos convence, ni creemos que pueda convencer a nadie la solución que la Empresa de Aguas Potables de Córdoba propone para resolver el sin número de reclamaciones que diariamente se producen por deficiencias en el abastecimiento de los abonados a quienes aquélla viene obligada a servir. Y no nos atrevemos a suponer que tal solución sea una burla por estimar de indole tan grave el problema, que no creemos que nadie—y menos cualquiera de las partes interesadas—pueda tomarlo a chacota.

Proponer que los abonados soporten pacientemente las anomalías en el servicio que normalmente se les debe prestar y que circunstancias ajenas a la Empresa, como ésta indica o imprevisiones de la misma,

qual creen los más, hacen que se realice deficientemente y con notorio peligro para la salubridad pública, o que por el contrario que soliciten como graciosa concesión de la Empresa la suspensión del servicio, hasta que se restablezca la normalidad, es sencillamente absurdo e inaceptable. Y lo es así, porque no hay fuerza moral que obligue a aceptar un contrato unilateral donde una de las partes ejercita todos los derechos mientras la otra viene obligada a soportar todos los deberes. Poner a los abonados en la disyuntiva de que acepten mansamente las condiciones establecidas por la Empresa o que renuncien al uso del agua, no debe ni aún imaginarse, no ya proponerlo. El agua no es un artículo de lujo cuyas facilidades de adquisición fija el vendedor caprichosamente. Es un elemento de vitalísima necesidad del que no se puede privar a la colectividad con ningún especioso pretexto. ¿Tolerarían las autoridades que el pan, pongamos por ejemplo, adquiriese un precio tan elevadísimo que solamente fuera asequible su uso a poderosos potentados? ¿Podrían los

fabricantes de tal artículo sostener la tesis de que el que lo quiera así que lo comiese y el que no que lo dejase? Seguramente se produciría una fulminante incautación que dejase a salvo el abastecimiento normal del ciudadano, sin perjuicio de atender las razones que adujese el comerciante para justificar el alza elevadísima del precio.

Idéntico motivo de necesidad ha de forzar a la Empresa en su obligación de cumplir los compromisos contraídos. Lo que ocurre es que los mismos elementos cuantitativos de hace varios años, cuando su esfera de acción era más reducida, pretenden continuar ejerciendo su monopolio. Si en 1920, pongamos por ejemplo, la dotación de la Empresa era más que suficiente para atender cualquier demanda en toda su amplitud, aún tendría explicación—nunca justificación—la obligación contratada de un mínimo consumo. Pero en 1931, duplicado y quizás triplicado el radio de acción mercantil y estacionaria o insuficiente la cantidad de líquido, procede una revisión de las ya arcaicas condiciones y establecer éstas sobre bases justas que conjuntamente beneficien y amparen a la Empresa y al consumidor, pero no que dejen a éste a merced de los caprichos, apetitos o legendarias obstinaciones de aquélla.

Este es uno de nuestros puntos de vista en la campaña del pueblo de Córdoba contra la Empresa de Aguas, campaña en la que no cejaremos hasta lograr satisfacción plena.

Nota cómica.--¡NO HAY DERECHO! ¡¡SOCORRO!!



A llamarse miss España todas aspiran.

Y al espejo no se miran, que las engaña.

Ahora es cosa precisa defender a la República.

Venga el decreto con prisa.

¡Señores, por la paz pública!

La Guardia civil detiene por sospechosa a una joven alemana

Actitud sospechosa encanto y atracción que ejerce sober ella

Con motivo de las circunstancias actuales, los servicios de la Guardia civil han sido intensificados en grado sumo, especialmente en las carreteras.

Una pareja del benemérito Instituto encontró en la carretera general de Madrid a Cádiz, cerca de Pedro Abad a una joven rubia, de aspecto no vulgar, destocada y vestida con cierto descuido que llevaba de su mano derecha un pequeño maletín.

La citada joven fué interrogada por la guardia civil, respecto a su procedencia y demás circunstancias que identificaran su personalidad. A las preguntas de los guardias, respondió en castellano con marcado acento extranjero y les mostró una documentación expedida en Madrid, que la acreditaba como súbdita alemana.

La Guardia civil en virtud de las órdenes concretas que tiene recibidas en estos momentos de anormal situación, dió cuenta telegráficamente al Gobernador civil de la provincia y este ordenó el inmediato traslado de la detenida a Córdoba.

Un interrogatorio del que nada se saca en claro.

En la madrugada última fué traída la alemana a Córdoba y entregada a la disposición del Gobernador en la Comisaría de Vigilancia.

La detenida mostrábase, en extremo, desconfiada, por lo que contestaba evasivamente a cuantas preguntas se le hacían.

Hoy por la mañana fué llevada a presencia del comisario jefe don Bernardino del Vado y la sometió a un estrecho interrogatorio, cuyo resultado, no han sido todo lo halagüenos posibles.

La joven, según nuestras noticias, manifestó que tiene 21 años, y hace cuatro años salió de su país natal obligadamente, puesto que su padre y una hermana suya la maltrataban con frecuencia y le hacían la vida imposible.

En cierta ocasión, el poco cariño de su padre fué la causa de que la recluyeran en una casa de salud, pretextando una enfermedad mental que nunca existió.

Salió del manicomio y entonces su progenitor la expulsó de su casa y para deshacerse de ella la envió al extranjero, viniendo a España.

En nuestro país lleva cuatro años, viviendo de una manera extraña. Merced a una educación esmerada tiene cierto dominio de las Bellas Artes, y dibuja perfectamente pero no se lucra con su trabajo.

Lleva una vida bohemia y rara; vagando de pueblo en pueblo o capital, casi siempre y con preferencia por el campo o alrededor de las villas; jamás sin desprenderse de su diminuto maletín y siempre viviendo de la caridad de los demás, que ella jamás implora.

Parece que manifestó al comisario que recientemente realizó un viaje en automóvil hasta la frontera francesa y desde Irún a Hendaya un amigo le pagó el billete de ferrocarril. Poco después, siguió su viaje a Alemania para ver a su padre y conseguido su objeto, regresó a España por el

este país de privilegio.

Esta declaración no satisfizo al comisario, como es natural, por lo que trató de ahondar más sin resultado alguno; un mutismo absoluto, protestas de que ella no era lo que se figuraban y lágrimas de vez en cuando, eso era todo, pero no explicaba de una manera clara y categórica el por



qué de su estancia en la provincia de manera anómala.

Dada la actitud sospechosa de la detenida se dispuso que fuera fichada para ver si podían lograr algunos antecedentes acerca de dicha joven.

Conducida al gabinete de identificación, notóse un cambio radicalísimo en su manera de ser, oponiendo gran resistencia a que se obtuvieran sus impresiones digitales y su fotografía.

Después de aguda crisis nerviosa y de mucho lloriquear manifestó que sentía horror por la ficha, pues ya había estado presa en Sevilla y en Madrid y lamentaba que su detención llegara a oídos de su familia, que toda ella era muy honorable.

Manifestó llamarse Margarita Stein, na-

cida en el año de 1910 en un pueblecito de la provincia de Bayern (Baviera).

Después de reiteradas súplicas consintió en ser fichada, no sin gran repugnancia, pero siempre que se hacía una pregunta que significara una indagatoria sobre su persona, correspondía con el silencio más absoluto.

Nuestra impresión

Por las palabras que hemos cruzado con la joven Margarita Stein, sospechamos que no se trata de ningún agente provocador ni mucho menos y si tal vez de una infeliz perturbada, más o menos serena, que viene

en un completo abandono, tanto más lamentable por tratarse de una joven y ser extranjera.

Por humanidad, se deben practicar con urgencia cuantas gestiones sean precisas para identificar su verdadera personalidad y demás detalles de su situación, para que sea entregada a las autoridades de su país y éstas la restituyan al domicilio de sus padres.

Nunca pensaremos, lo que la imaginación de algunos sospecha sin fundamento hasta ahora y es que se trata de un peligroso agente comunista.

Y mientras esto se aclara, esta infeliz mujer permanecerá en la cárcel, sin más amparo ni otra protección que la de sus propias compañeras de infortunio.

CONSIDERACIONES

Después de los trágicos sucesos

Va la serenidad volviendo a los espíritus tras el nerviosismo de estos días, las conciencias ya algo más tranquilas ven la situación más diáfana, sin sentir los estremecimientos del miedo, sin pensar en soluciones extremas y sin considerar que la tragedia va a imperar y la violencia es la única salvación para el caos que algunos espíritus enfermos querían imponer.

Confesemos que pocos, muy pocos vieron la tormenta que sobre España y más que por otra parte, por Andalucía se venía formando.

Un ministro, dos ministros, los señores Fernando de los Ríos y Largo Caballero, declaraban apenas hace un mes, que el sindicalismo apenas si existía. Según ellos, la corriente sindicalista era una entelequia.

Sin embargo, el sindicalismo, las fuerzas anarco-sindicalistas son una realidad.

Una realidad morbosa, una fuerza sin orientación, un disparate o una locura, lo que el lector quiera, pero lo cierto es que existía y que en la primer ocasión—acaso más que por otro motivo, para demostrar su existencia—en la primer oportunidad ha dado claras muestras de que constituye un serio peligro para la paz de la República, si en las alturas del Poder y por sus órganos dirigentes, no se encuentra la fórmula que desahaga los motivos que esas teorías tienen para desarrollarse y prender con llamaradas de fuego y con rugidos de odio, en el corazón de los campesinos y obreros andaluces.

Gobernar es preveer, más en esta ocasión—declarémoslo sinceramente—no se previó lo que fatal e irremisiblemente había de ocurrir.

Confesado el error, vistas sus trágicas y

dolorosas consecuencias, el deber de los gobernantes es evitar que los hechos se repitan.

¿Con medidas de excepción? ¿Con leyes diaconianas? No.

Existen leyes más que suficientes para evitar propagandas absurdas y sistemáticas campañas que sólo tienden a sembrar rencores y alarmas. Hay muchos, muchísimos medios para encauzar las peticiones obreras dentro de los límites justos que la situación de la economía nacional permite.

Basta para ello, energía y tacto político en las autoridades y comprensión en las clases patronales.

En ningún caso ni en ningún momento, la autoridad debe permitir que su prestigio caiga, ni mucho menos servir de juguete a unos y otros.

El hecho de que la República impere, no da derecho a ninguna clase de la sociedad a imponerse a las demás, como en muchos casos hicieron los obreros.

Y el "hecho de fuerza" realizado por la República en Sevilla, no debe tomarse por nadie como "panacea" de las cuestiones sociales y muchísimo menos, pensar que contra las reivindicaciones obreras, el Estado republicano va a tener el mauser como solución que ampare el egoísmo patronal.

Equidistantes de los extremismos hoy irrealizables y de los obtusos egoísmos, deben actuar las fuerzas republicanas y los hombres demócratas, sin olvidar nunca, a fe de liberales, que la República española, ni puede ser el "salto en el vacío" al que criminalmente se la pretende arrojar, ni el estatismo social y político en que algunos desean nos quedemos, influenciados quizá, por la dolorosa tragedia de Sevilla.

contrar una razón de lógica que justifique, o por lo menos disculpe su retirada del Municipio. Y no la hallarán porque la vida política es una continua lucha, y los ambientes adversos, si los hubiere, son más favorables y propicios para esa lucha—que es imprescindible a toda minoría política—que quiere tener vida eficiente y justificar su acción y actuación.

Nosotros creemos que los verdaderos motivos de la retirada de esta minoría aún no se han dicho ni se quieren manifestar con sinceridad y con nobleza por parte de los retirados.

Los socialistas que forman una de las minorías de este Ayuntamiento, no se retiraron, no, por nada de lo que dicen; se retiraron porque vieron claramente que la situación económica de nuestro Municipio no es lo halagüeña y fructífera que todos deseáramos que fuere; se retiraron porque no quieren compartir los minutos amargos que esperan a quienes heroicamente van afrontar todas las dificultades sin ocultar el bulto, porque entienden que estos cargos son para desempeñarlos, lo mismo en los ambientes favorables como en los adversos; lo mismo en las situaciones florecientes que en las decadentes. Y como conocen perfectamente la situación a que nos referimos, adelantan sus juicios a las masas que acaudillan, desconocedoras de los problemas municipales, para ponerse a salvo de posibles contingencias, que, pese a todo, se evitarán poniendo en ello, fe, entusiasmo, cariño y pasión.

A lo que no tendrán derecho los de la retirada, será a quejarse de cuanto suceda, ni a enjuiciar los minutos amargos que ellos no quisieron compartir.

Pero tengan presente que estos minutos pasan, que el dolor pasa, que las amarguras pasan, que, como dijo un célebre filósofo inglés: "Cuando más nos hundamos en la desesperación, más pronto se nos acercará el momento sublime que nos hará dichosos".

..Y por este instante pasa la ciudad, que no olvidará cuando el momento de la felicidad llegue, quiénes fueron los buenos hijos que en los días de tribulación y desconcierto estuvieron con ella, y quiénes la abandonaron.

DE LA VIDA LOCAL

Otras apostillas a la retirada de los socialistas

En política, las nuevas orientaciones, más que en ninguna otra cosa, han de basarse en el juicio certero del momento psicológico para tomar una decisión y marcarse una línea de conducta.

Los socialistas de Córdoba, al retirarse del Ayuntamiento, además de no tener en cuenta lo que acabamos de manifestar, defraudan a la parte de electores que les dieron sus votos para tener en el Municipio quien les representase con la investidura de concejal, y so pretexto de que no están conformes con el ambiente político que dicen se respira en el Ayuntamiento, si bien no renuncian a las actas porque, desde luego, son cargos irrenunciables, hacen dejación de los derechos ciudadanos a que están obligados, desconociendo torpemente que aún si el falso pretexto que arguyen fuese

cierto, el ambiente es el escultor de nuestro pensamiento, y lo crean siempre los más audaces, los de más solvencia y capacidad política, siendo principal misión de las minorías crear el ambiente que les falta para su desenvolvimiento. Bajo la influencia de un ambiente cariñoso y acogedor, nuestros pensamientos son sencillos, cordiales; bajo un ambiente triste, melancólico, nuestras ideas se orientan hacia el ambiente sembrado de nostalgias; y como la nostalgia es siempre una tenue amargura, cuando un ambiente nos hace recordar, es, casi siempre, para empañar los minutos de ahora con la imagen siempre viva, de los minutos de ayer, minutos que para unos sólo fueron ocho años, pero que a muchos nos parecieron ocho siglos...

No, los socialistas no podrán jamás en-

LA FESTIVIDAD DEL DÍA

NO HUBO OFICINAS

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de Santiago no hubo oficinas en los centros oficiales de la capital.

El comercio cerró sus puertas al mediodía.

Por ser día de "viajada" para los campesinos muchos de éstos con sus trajes de "ceremonia" se ven por las calles.

Sin embargo falta este año una nota característica, de gran sabor local: la consabida novillada, con toros muy grandes, muy grandes, y modestos espadas muy valientes.

Y es que aquéllos toreros hay que buscarlos ya con la linterna de Diógenes y la Empresa no se encuentra ni con un foco eléctrico de mil bujías.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Las huelgas en varios pueblos de la provincia

Alteraciones del orden en Almedinilla

Las noticias oficiales que se tienen del pueblo de Almedinilla acusan alteraciones de orden.

Un fuerte grupo de obreros se constituyó en manifestación, pidiendo fueran expulsados de la aldea el médico, el alcalde y el secretario de la misma.

Acudieron fuerzas de la guardia civil que consiguieron restablecer el orden y disolver a los manifestantes.

No hubo que lamentar desgracias, pues el hecho de disolver a los manifestantes se llevó a cabo sin violencia.

Se han concentrado en aquella aldea varias parejas de guardia civil de Priego.

El alcalde ha ordenado la clausura del centro socialista. El presidente de esta entidad ha telegrafiado al Gobernador protestando de semejante disposición.

El gobernador ha dispuesto la marcha a dicho pueblo de un delegado gubernativo.

La huelga general en Cabra

En Cabra se ha recrudecido la crisis obrera en términos notables.

El representante de la agrupación socialista y centro "La fraternidad" han anunciado que de no tener resultado positivo las negociaciones de conciliación y arbitraje, que lleva a cabo la Hermandad de Labradores, a partir del lunes próximo el paro será completo en la población.

El alcalde de Cabra ha comunicado estos hechos al Gobernador civil, quien ha dispuesto marche a dicho pueblo un Delegado.

La situación en Rute

Con motivo de haberse conseguido por la autoridad municipal la concesión por los propietarios de un anticipo reintegrable, la crisis de trabajo en este pueblo ha entrado en franco período de solución.

Huelgas resueltas

Los obreros de las minas de El Soldado han entrado al trabajo.

Reina en esta cuenca minera tranquilidad.

También en Monturque ha terminado la huelga general, siendo la normalidad absoluta.

Conflicto en Peñarroya

Al pagar en la fábrica de tejidos la liquidación del mes se hizo a las tejedoras con un aumento del 7,50 por 100 y de 12,50 por 100 a las hiladoras, en lugar del veinte, que se habían ofrecido.

Intervino una comisión en la reclamación, pero no hubo acuerdo.

Los obreros abandonaron pacíficamente la fábrica.

El paro afecta a trescientas obreras y treinta obreros.

Por gestiones del Sindicato se cree que el lunes volverán al trabajo, sin perjuicio de presentar el oficio de huelga.

La tranquilidad sin embargo es absoluta.

Ha fallecido el coronel don Luis Viana

Víctima de larga dolencia dejó esta madrugada de existir el pundonoroso militar, don Luis Viana y Riezo, que durante muchos años desempeñó distintos empleos en el Regimiento de Infantería, número 2, del que últimamente fué coronel.

El señor Viana hacía un mes había obtenido el retiro, y como se encontraba enfermo estuvo en Madrid, donde fué reconocido por un especialista.

Regresó a Córdoba y ha permanecido en una finca de estas inmediaciones hasta ayer tarde, que en vista del estado de gravedad en que se encontraba fué traído a la capital, falleciendo en la madrugada de hoy.

El señor Viana contaba en esta con numerosas amistades, a quienes ha causado profundo sentimiento la noticia de su muerte.

Por la casa motuoria están desfilando numerosas personas y los hijos del finado están recibiendo numerosos testimonios de condolencia.

Enviamos nuestro pésame a la familia doliente y de modo particular a nuestro particular amigo, el joven farmacéutico don Luis Viana, hijo del finado.

NOTAS LOCALES

CONCIERTO EN LA VICTORIA

Obras que ejecutará la Banda Municipal de Música el domingo de diez y media a doce y media de la noche en La Victoria:

1. "La Calesera" pasodoble de los chisperos, Alonso.
2. "Maruxa" preludio del segundo acto, Vives.
3. "Capricho Español", Rimsky-Korsakow.
4. "Célebre Pavana", Lucena.
5. "La Verbena de la Paloma" selección, Bretón.
6. "La Canción del soldado", Serrano.

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia el próximo domingo 26 del actual son las siguientes:

Don Francisco García Martínez, Rejas de Don Gome, 2.

Don Luis Marín Fernández, Conte de Gondomar, 2.

Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, núm. 28.

Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

PETICION DE MANO

Por el industrial de esta plaza don Rafael Ordóñez Barea y señora ha sido pedida la mano a doña Joaquina Meñaca, viuda de don Jacinto Domingo, del comercio de esta localidad, la mano de su bellissima hija Rafaelita Domingo, para el distinguido joven don Joaquín Ordóñez.

El enlace matrimonial ha quedado concertado para fecha próxima.

Entre los novios se han cruzado espléndidos regalos.

LA POLICIA "TRABAJA"

DESPUES DEL BURRO MUERTO...

Anteanoche se tuvo noticia en Córdoba, por una confidencia, de que desde hacía dos días se paraba a la puerta del Centro Comunista de la plaza de España un automóvil misterioso con la matrícula tapada.

Esa misma noche, noticioso de ello el Gobernador, dió órdenes para que se vigilara debidamente aquel lugar.

No quisimos, para no entorpecer la acción policiaca, dar cuenta de este asunto, aunque se nos pasaron las grandes ganas, ya que pudimos comprobar que la vigilancia con torpeza incomprensible, naturalmente, habían de llamar la atención y ahuyentar de aquellos lugares a cualquier sospechoso.

Ello tuvo inmediata consecuencia, pues ni el coche, ni sus ocupantes, aparecieron otra vez por la mencionada plaza.

Tenemos entendido que en la confidencia se señalaba a una persona conocedora de la matrícula del coche en cuestión. Por ello se ha venido en conocimiento del número del auto mencionado, de la matrícula de Sevilla, que prestaba servicio hacía tiempo en Córdoba.

El conductor de este vehículo, detenido luego, ha declarado que llevó en varias ocasiones a dos alemanes, vestidos con elegancia, al centro comunista, donde permanecían unos momentos. Ha confirmado el chófer que sus misteriosos viajeros marcharon ayer a Madrid en el rápido.

¿Pero será esto cierto, decimos nosotros?

Es decir, que los viajeros sospechosos han permanecido más de tres en Córdoba, solucionando tranquilamente sus asuntos, sean de la índole que sean, y a la policía no se le ha ocurrido intervenir hasta que los extranjeros pusieron pies en polvorosa, hacia Madrid o hacia cualquier otro punto más o menos lejano.

No somos atacantes por sistema. En diversas ocasiones, silenciamos deficiencias del cuerpo policial de Córdoba, apuntadas en otros colegas, pero ya no podemos callar.

Como el señor Maura, entendemos que en la policía hay que introducir grandes modificaciones, y, sobre todo, en esta de Córdoba, que no pasa de ser un organismo burocrático, más; sin eficacia en la calle y la mayoría de cuyas actuaciones podían clasificarse bajo un título genérico: "palos de ciego".

VIAJEROS

El diputado señor Vaquero y el presidente de la Diputación señor Guerra regresan de Madrid

En el expreso de Madrid llegaron esta mañana el diputado a Cortes don Eloy Vaquero Cantillo, y el presidente de la Diputación don José Guerra Lozano, queridos amigos nuestros.

A la estación acudieron a recibirlos numerosas personas.

El señor Vaquero permanecerá entre nosotros hasta el lunes.

Este día regresará a Madrid para continuar asistiendo a las sesiones de Cortes.

También el martes concurrirá en Madrid a la reunión de la minoría radical parlamentaria que preside el señor Lerroz.

INDIVIDUALISMO CAMPESINO

LA MAGIA DEL REPARTO

"El Sol", el gran diario madrileño, pone al pie de algunos de sus artículos "Prohibida la reproducción"; el colega hace bien ya que existen muchos periódicos que llenan sus columnas con la colaboración que pagan otros.

LA VOZ, respetuosa con el derecho de propiedad literaria, rompe hoy su criterio de "no apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de sus dueños", para honrar sus columnas con un artículo tan interesante como el que antecede, escrito al parecer, mirando a nuestra provincia cuando esta se encontraba en el fragor de la última campaña electoral.

X

Dice así el artículo:

"Los hombres del campo han sufrido una gran perturbación. Para un campesino español, lleno de ideas confusas sobre todas aquellas cosas ajenas a la Naturaleza, los términos República, socialismo, comunismo, sindicalismo..., son sinónimos. Todos ellos se reducen a que hay que repartir las tierras. O aún más bien a que en tanto que los actuales propietarios pasan a ser braberos, ellos ascienden a la categoría de propietarios. Sobre todos los impulsos, el irrefrenable de la propiedad: ser propietarios. Los caminos que hay entre las tierras se van haciendo pequeños porque cada colindante les va robando un surco con el credo. A las carteras de uno de estos hombres de pueblo se arrolla una cinta larguísima, porque así piensan que están más seguros los ahorros. La muerte de un animal doméstico constituye para su poseedor una desgracia que le arranca lágrimas. Hay que vivir en los pueblos españoles para conocer el grado de esta apetencia de poseer. La palabra "mío" se pronuncia con admirable claridad; los bolsillos son profundos; los puños se cierran solos, y aun para arrojar la simiente que ha de dar diez por uno se abren con dificultad.

En los pueblos españoles, ninguna idea colectivista puede prender; los mismos Sindicatos han fracasado. Cada cual guarda el secreto de su fortuna, y en los trances apurados, para que nadie se entere, si no puede desenvolverse solo, prefiere acudir al usurero, que les guardará el secreto. Y, sin embargo, en las últimas elecciones los socialistas han hecho bastantes prosélitos en los pueblos. Pero han tenido que valerse de una ficción: han tenido que hablar del reparto de la tierra. He aquí la palabra mágica: reparto. Con ella se violenta todas las voluntades campesinas. ¿Quién habla por estas tierras de socialización? Lo que hay que hacer es repartir.

En esta propaganda absurda han ganado a los socialistas los llamados radicales socialistas. Algunos de éstos preconizaban el reparto, pero no por las buenas, sino por la violencia. El viejo tópico de las hoces para segar gavillas y para segar cabezas, se ha prodigado como metáfora electoral: "Si es preciso, quemad las eras—ha dicho el candidato—. Todo es vuestro." El campesino

se ha llenado de gozo. Muchos de estos propagandistas iban en coalición con otros elementos gubernamentales. No hay, pues, que extrañar la confusión. El ideario de estos hombres era idéntico para el campesino, y como los jefes de los propagandistas estaban en el Gobierno, no podía dudarse de que el reparto se haría por obra y gracia de la "Gaceta". Juego peligroso, sin duda.

Y es que estos campesinos no se satisfacen sino con la Idea de poseer. El ideal de su vida es llegar a propietarios. Pocos saben el prestigio que en un pueblo español tiene el Registro de la Propiedad. Los abogados y procuradores medran a la sombra de tales pasiones, y no más por la rama de un árbol que se asoma a una barda se interpone un interdicto. Ahora, en el proyecto de reforma agraria, se vuelve a hablar de reparto. Ya en tonos más elevados, con lenguaje jurídico; pero en el fondo, igual. Porque el campesino, en la palabra reparto, no ve sino la posibilidad de ser propietario. La posibilidad de retener, de registrar, de dotar, de estar, de pleitear... Y más que esto, el derecho de usar y de abusar de lo que es suyo. Los aldeanos más cultos hasta lo saben en latín: "Utendi... et abutendi". El campesino español no se conformará con ninguna fórmula colectivista, por avanzada que sea. Con ello no hace sino seguir la más auténtica tradición española: individualismo. Y dentro de esta tendencia, los más avanzados, anarquismo. De ahí que el partido socialista no retendrá la masa campesina sino a título provisional y en tanto que a ésta la mantenga en el peligroso equivoco del reparto. Después de esta palabra será muy difícil hacerle entender otra.

Los políticos, lo mismo los de este régimen que los del anterior, no se han acercado al campo sino en período electoral. Y siempre han prometido más de lo que podían dar. A veces, lo que hoy prometían entre palmas entusiastas tenían que negarlo mañana a tiros. Hoy el campo español presenta a los ojos de un observador desinteresado una rara inquietud. Nunca ha llegado a un grado tan intenso el forcejeo de la posesión. ¡Qué indiferente el sol sobre las eras a estas contiendas! Los trillos se mueven al trote, en tanto que la tralla traza eses en el aire. Y en torno a esta paz, ¡qué pasiones más enconadas! Alrededor nuestro, tierra, tierra y tierra, en minúsculas parcelas, con esa geometría arbitraria de los mapas, y cada parcela, de un color distinto, para que no pueda confundirse con la colindante. ¡Qué bien se comprende aquí esta instintiva apetencia de propiedad! Aun estos cementerios rurales son breves límites por no malgastar la tierra ni en la muerte.

Para comprender la complejidad del problema agrario español no hay sino caminar por estos pueblos de la meseta central, y caminar despacio, charlando con los campesinos, deteniéndose en las ventas, girando en torno a una de estas plazas llenas de sol, por las que pasean los curas, los boticarios, los médicos, los primeros con-

tribuyentes... En cada pago, el problema es distinto; y el más grave, que esta tierra que todos ambicionan, que todos quieren hacer suya, es pobre, miserable, estéril... Que aun satisfecha la ambición de tener tierra, el propietario sigue pasando fatigas, malviviendo.

Francisco DE COSSIO

Tribunales

Audiencia

Juicio para el lunes

Ante la sección primera se verá la causa, procedente del juzgado de Córdoba, por el delito de hurto contra Tomás Pérez Zamorano.

Defensor, señor L. de Rozas. Representante, señor Torres.

CAPÍTULO DE SUCESOS

Grave caída

En su domicilio, calle Guzmanas núm. 7, dió una caída el niño de siete años Francisco Ordóñez Gutiérrez.

Fué asistido en la casa de socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron la fractura supracondilea del codo izquierdo, calificando la lesión de pronóstico grave.

Una vez asistido convenientemente pasó a su domicilio y del hecho es dió cuenta al juzgado.

Una mujer maltratada

María Martínez Rodríguez ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Carmen Sánchez Triguero, que la maltrató de obra.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado.

Escandaloso

Por promover escándalo en el Campo de la Merced fué detenido José Esteban Pantojo, que ingresó en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia a disposición del juzgado correspondiente.

Siguen los robos

En plena Avenida de Canalejas se ha cometido ayer un robo. En la casa número 14 han penetrado unos ladrones llevándose numerosas prendas de la propiedad de Pascual Fernández Martínez.

La policía ignora quiénes son los autores del robo aún, apesar de que el desvalijado apuntó la sospecha de que fuera un carretero de la limpieza.

Esperamos que el próximo robo—que no ha de tardar—ya que estos hechos se repiten a diario, tenga nuestra policía un poquitín más de suerte. ¡Que buena falta le hace!

OPORTUNIDAD: Percales lavables desde 1 peseta metro, Crespones desde 1,75 y Batis-tas desde 0,50 en EL METRO y sus Sucursales

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Fiscal general de la República señor Elola envió anoche su dimisión al Gobierno, noticia que no se ha hecho pública hasta hoy

Maura dice que él no tiene ya nada que ver con la derecha liberal

Madrid, 25 (3,15 t.).—El ministro de la Gobernación se muestra indignado por la actitud observada anoche por la Derecha liberal votando en contra del acta de Lugo, no obstante tratarse de personalidades como el Fiscal de la República.

—Yo desde luego—continuó diciendo—ya nada tengo que ver con esa minoría, no solo por lo de anoche, sino por otros actos anteriores. No acata ninguna disciplina política. Me quedo más solo que un hongo

Después manifestó el ministro que el señor Elola había presentado la dimisión de su cargo de Fiscal general de la República.

Lo que dice Besteiro

Madrid, 25 (3,15 t.).—Besteiro cree que en la sesión del lunes pronunciará su discurso al tomar posesión de la presidencia de la Cámara.

Opina que el jefe del Gobierno no debe pronunciar el suyo hasta el martes con objeto de dar margen a otras intervenciones.

Se detiene al comandante Burguete

Madrid, (3,30 t.).—Esta madrugada se encontraba con varios amigos en la terraza de un café de la calle de Alcalá el comandante don Luis Burguete, hijo del general del mismo apellido.

Aquel pronunció frases despectivas para la Guardia civil, y el capitán de este instituto don Carlos Sierrar ordenó su detención.

El comandante Burguete fué conducido a la dirección de Seguridad.

No se aprobó el aumento de los derechos reales

Madrid, 25 (3,30 t.).—El ministro de Hacienda manifestó que en el Consejo de anoche no fué aprobado el aumento de los derechos reales, por considerarlo muy elevado.

Además este recargo significaría unos 56 millones que no se podrían hacer efectivos de momento, ya que la ley concede un plazo de seis meses ampliable a otros seis.

Aparte que este aumento, absorbería en algunos casos la totalidad de las herencias.

Estas observaciones las hizo Prieto a sus compañeros, entendiéndolo que no estimaba aprobar el aumento.

Los juicios sumarísimos de Sevilla se convirtieron en ordinarios

Madrid, 25 (3,15 t.).—El ministro de la Guerra ha manifestado que conferenció por teléfono con el general Ruiz Trillo.

Los mantenedores de la inquietud de Sevilla—agregó el señor Azaña—eran alrededor de unos 200 individuos, en su mayoría forasteros como se ha podido comprobar por los documentos que llevaban.

Hoy hay bastante tranquilidad, pues incluso la huelga de la Telefónica está en vías de solución.

Han comenzado el trabajo en el puerto y en algunas fábricas y talleres han entrado los obreros.

Hasta tal punto ha reinado la calma que no se ha levantado el estado de guerra, porque aquellas autoridades quieren ampliar la información de los sucesos.

Por cierto que tengo que hacer constar que no ha habido presión para convertir los juicios sumarísimos en ordinarios. Ha sido iniciativa de la autoridad militar, con objeto de ampliar la instrucción de los hechos.

El auditor lo comunicó al general Ruiz Trillo y éste a mí, cuando estaba reunido con mis compañeros en Consejo, y al que di cuenta del acuerdo, limitándose a darse por enterados.

Como dato curioso diré que el general Ruiz Trillo comunica que se ha detenido a un individuo al que se le encontraron 8,000 pesetas en un calcetín.

Después el ministro dijo que en Barcelona había tranquilidad, y que en Málaga ha desaparecido la inquietud que se observaba ayer.

Hacia la posible disolución de la derecha liberal

Madrid, 25 (3,15 t.).—Estos días se viene hablando insistentemente de la posible transformación de la Derecha liberal republicana.

Estos rumores, recogidos en los centros políticos tienen su origen en el apartamiento de este partido del señor Alcalá Zamora.

Todavía no está decidido a qué grupos político pasará actualmente la Derecha liberal.

Desde luego, se puede considerar como un hecho la disolución de este partido bajo la denominación que hoy ostenta y la jefatura de Alcalá Zamora.

Periódico denunciado

Madrid, 25 (3,30 t.).—El periódico "La Conquistista del Estado", ha sido denunciado por la autoridad.

Deficiencias en el servicio policiaco de Sevilla

Madrid, 25 (3,30 t.).—En la reunión celebrada anoche por los ministros se dió cuenta de la queja elevada por las autoridades sevillanas por deficiencias en el servicio policiaco de aquella capital, cuya actuación en estos días no ha sido todo lo eficaz que debiera.

En vista de ello, se dispuso que salga para Madrid el jefe Superior de Policía de Sevilla señor Herraiz, el que informará al Gobierno sobre el servicio policiaco.

Centros clausurados

Valencia, 25 (4,15 t.).—El Gobernador ha ordenado la clausura de la Cámara Hotelera, por haberse celebrado en el local una reunión secreta.

También han sido cerrados otros centros.

Los que se reintegran al trabajo

Valencia, 25 (4,15 t.).—En la reunión celebrada por los huelguistas de la Telefónica, a pesar de los discursos para coaccionar se acordó reintegrarse el lunes al trabajo.

Detenciones importantes

Valencia, 25 (4,15 t.).—La policía ha practicado detenciones a las que se atribuye gran importancia, pero sobre las cuales se guarda gran reserva.

Hay tranquilidad absoluta

Barcelona, 25 (4,30 t.).—Reina tranquilidad absoluta.

Esta mañana ingresó en los calabozos de la Comisaría un subdito suizo que derribó a puñetazos a un agente de Vigilancia.

Los diputados catalanes

Barcelona, 25 (4,30 t.).—Esta mañana y procedentes de Madrid han llegado los diputados catalanes.

Huelga de ferroviarios

Barcelona, 25 (4,30 t.).—Se han declarado en huelga los empleados y obreros de los Ferrocarriles económicos de Gerona a Palamos.

Protesta por la represión de Sevilla

Barcelona, 25 (4,15 t.).—El Ayuntamiento de Hospitalet ha acordado protestar de la política de represión del Gobierno en Sevilla.

Los únicos concejales que no votaron fueron los de la Lliga.

OCASION: Vestiditos para niños a 0'75 pesetas. Peleles a 1'10 y calcetines niños, desde 0'20 en EL METRO y sus Sucursales.

OCASION: Frescos lavables para trajes de caballero a 21, 27, 30, 39, 45 y 50 pesetas el corte con tres metros en EL METRO y sus Sucursales

Dos nombramientos

Madrid, 25 (4,30 t.).—En la "Gaceta" aparecen hoy los siguientes nombramientos:

Designando delegado general en la Alta Comisaría a don Emilio Zapico, que actualmente es cónsul general en Méjico.

Para sustituirle en aquel cargo se nombra a don Teodomiro Aguilar.

Pocas noticias oficiales

Madrid, 25 (5,15 t.).—Con motivo de la festividad del día los ministros no recibieron a los reporteros.

El de Gobernación, por mediación de su secretario, comunicó a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda España.

Esta mañana el señor Alcalá Zamora marchó a Miraflores para pasar el día con su familia.

Quedan suprimidas todas las condecoraciones de Estado

Madrid, 25 (5,15 t.).—El señor Lerroux ha suprimido todas las condecoraciones dependientes del ministerio de Estado, excepto la de Isabel la Católica, que se conserva en todas sus categorías.

Las condecoraciones suprimidas son las de Carlos III, María Luisa y Mérito Civil.

En Madrid han sido encarcelados 22 huelguistas de teléfonos

Madrid, 25 (5,15 t.).—El director de Seguridad manifestó hoy que en todas partes aumenta el número de obreros y empleados que solicitan el reingreso en la Compañía de Teléfonos.

Confirmó que había marchado a Sevilla el jefe Superior de Policía para realizar una información.

La reorganización de la policía de Sevilla se hará con personal de otros puntos.

También se instruirá expediente a los culpables.

El señor Galarza manifestó que esta mañana tuvo confidencias de que se preparaba en Madrid un acto de sabotaje análogo al de Barcelona.

Como presuntos complicados en dicho intento fueron detenidos 22 huelguistas de Teléfonos.

También dió cuenta de que ayer le envió al presidente de la Cámara una cartera que fué robada al diputado socialista señor Alonso.

Elola ha dimitido de su cargo de Fiscal general de la República

Madrid, 25 (5,30 t.).—El ministro de Justicia ha marchado al campo con su familia.

Antes de salir, manifestó a los periodistas que anoche en el Consejo fué leída una carta del señor Elola en la que ponía a disposición del Gobierno el cargo de Fiscal general de la República.

Dice que una decisión de esta naturaleza, no creyó oportuno darla a conocer a la Cámara cuando se debatían las elecciones en que él tuvo participación.

El señor de los Ríos dedicó grandes elogios al señor Elola.

Se le preguntó si el Consejo estudia un proyecto de decreto para evitar que, aprovechando la depreciación de nuestra moneda, se pueda adquirir el suelo de España por sociedades extranjeras.

Contestó que éste será objeto de estudio, y que se dictarán medidas de carácter legislativo en favor de los intereses nacionales.

Solemnidad religiosa

Madrid, 25 (5,30 t.).—Costeada por un antiguo oficial del arma de Caballería se ha celebrado esta mañana en la Iglesia de la Milgrosa una función en honor del Apóstol Santiago.

Asistieron algunos generales, jefes y oficiales.

La función no tuvo carácter oficial, ya que se han suprimido todos los patronos de los Cuerpos.

Noticias de Barcelona

Barcelona, 25 (6,15 t.).—El día de hoy transcurre con tranquilidad, pues no se han registrado incidentes.

Con motivo de la festividad del día no hubo centros oficiales.

El juzgado del Norte ha tomado declaración al agente Aguado herido en el tiroteo de la calle Mercado.

Se ha dictado auto de prisión sin fianza contra Francisco Morales y dos más.

En Constantina y otros pueblos se registran colisiones sangrientas

Sevilla, 25 (4,15 t.).—En Constantina la llegada de la Guardia civil hizo abordar la huelga revolucionaria que se preparaba.

En el lugar de Travieso, los guardias sorprendieron a unos patronos que eran amenazados de muerte por los revoltosos.

La fuerza disparó contra los obreros matando a uno de ellos e hiriendo a varios.

También se han registrado nuevas colisiones en otros puntos, como en Puente Nueva, donde los guardias hicieron fuego causando la muerte a un revolucionario e hiriendo a otros.

La situación en Sevilla ha mejorado

Sevilla, 25 (6,30 t.).—El general Ruiz Trillo recibió a los periodistas a primera hora de la tarde.

Les comunicó que esta mañana se habían practicado detenciones de complicados en los sucesos de estos días.

Dedicó grandes elogios a la Guardia civil, guardia de Seguridad y policía, pues parece que estas detenciones tiene importancia y servirán para esclarecer lo ocurrido.

El juzgado militar continúa en sus actuaciones.

Se le preguntó si el procedimiento que se sigue es el ordinario y contestó afirmativamente.

También se le interrogó acerca de la fecha del levantamiento del estado de guerra, y contestó que no se mantendría más tiempo que el preciso.

Comunicó que en la capital había mejorado notablemente la situación y que en los pueblos tampoco se registraron incidentes.

En Herrera han sido detenidos doce individuos.

Esta mañana conferenció con los ministros de la Guerra y Gobernación de la situación de Sevilla.

Por último dijo el general que el mecánico Rada continuaba incomunicado en la cárcel de Sevilla.

Cierre de una fábrica

Barcelona, 25 (6,15 t.).—La fábrica Donnet ha cerrado por falta de pedidos y no serle satisfecha una deuda que tiene con el Estado.

Quedan sin trabajo más de 500 obreros.

Gravísimos sucesos en Chile

Santiago de Chile, 25 (4,30 t.).—Se han desarrollado gravísimos sucesos en esta capital.

Los estudiantes se hicieron fuertes en la Universidad, pero la fuerza pública los desalojó entablandose una verdadera batalla.

Después los escolares desfilaron en manifestación tumultuosa por las calles al grito de ¡Abajo Ibáñez!

En las colisiones han resultado infinidad de víctimas.

La Asociación de Médicos ha acordado la huelga general como protesta por la violenta represión de las autoridades contra los escolares.

La inquietante situación económica en Alemania

Berlin, 25 (4,30 t.).—Se ha suicidado de un tiro en la cabeza el director del antiguo Banco de Veiller.

El Banco de Bremen ha cerrado sus ventanillas y el del Reich ha aumentado el tipo de descuento.

También ha aumentado el tipo en proporción análoga el Banco de Hungría.

UN GUARDA AGREDIDO A PEDRADAS

El agresor se fuga llevándose el rifle del guarda

La guardia civil de Posadas da cuenta de un suceso registrado en la finca "La Atalaya", enclavada en dicho término municipal.

El guarda de la citada finca Zoilo del Pozo Ramírez fué agredido a pedradas por un desconocido.

Una de las piedras alcanzó en la cabeza al guarda, dejándolo lesionado.

El agresor entonces arrebató al guarda su rifle y se dió a la fuga, dejando abandonado un sombrero y una bolsa de pólvora.

Sólo se sabe que el agresor era un muchacho joven, desconociéndose el camino que ha seguido en su fuga.

También se ignoran las causas de la agresión.

La benemérita realiza las oportunas pesquisas para detener al autor de las lesiones que padece el guarda.

GANGA: Mosquiteros desde 7,50 pesetas, Pijamas desde 9 pesetas, Albornoces desde 10 pesetas en EL METRO y sus Sucursales

Un gran saludo

Saluda usted con más soltura desde que se peina con Fixol y se afeita con Jabón Gal para la barba, porque sabe que su expresión es correcta, y su pelo, indespeinable.

El peine, para peinar bien y dejar el pelo fijo sin empastar ni manchar, necesita

FIXOL

Y la hoja, para afeitar con suavidad y perfección, necesita la espuma persistente y cremosa del

JABÓN GAL

PARA LA BARBA



BARRA

Estuche cartón, 1,25
Estuche metal, 1,50

TIMBRE APARTE

FRASCO
DE FIXOL,
2 PTAS.

TIMBRE APARTE



Informaciones de hoy 26

La figura de Lerroux se agiganta

Mientras los socialistas siguen combatiendo la posibilidad de un Gobierno Lerroux, el jefe radical sonríe satisfecho, presenciando el desfile de la mayoría de los sectores republicanos ante su persona para engrosar las filas de la Alianza Republicana. Mientras ciertos periódicos de provincias le combaten, inmiscuyéndose hasta en lo más íntimo de su vida, que siempre debió haberse considerado vedado, don Alejandro aguarda confiado y se levanta hoy ante la conciencia española, como el hombre único para gobernar en estos momentos difíciles porque atraviesa la Patria.

Pero, a pesar de este ambiente favorable al actual ministro de Estado, el señor Lerroux, dando una nueva prueba de lealtad republicana, dice que es este Gobierno el que debe seguir al frente de los destinos patrios. Sin embargo, aunque la ambición de mando no le deslumbra, ni desea la llegada de ese momento, se ve llegar su hora a paso ligero y no tendrá otro remedio que aceptar con todas sus consecuencias la dirección del timón gubernamental.

El señor Lerroux, que dijo en una ocasión que cuando el Poder se encontrase en el suelo, él lo levantaría, no dará lugar su patriotismo bien reconocido, a que ese momento pueda llegar en la República, porque antes él sabría evitarlo, levantando bien alto ese Poder y revestirlo de la máxima autoridad, dentro de una perfecta libertad que sea garantía del orden y de la justicia.

España entera ha de rendirse a la evidencia, reconociendo que si Lerroux fuera el hombre maquiavélico que sabe maniobrar con esmerada y desleal astucia para apoderarse por todas las artes posibles del predominio, podía hacerlo en estos momentos, y el hecho no sería más que una repetición

de lo que ha ocurrido tantas veces en la historia.

Pero aquí lo singular de este hombre cumbre, es que después de haber sido tan combatido e injuriado, sin apelar a ninguna maniobra excepcional, se encuentra reclamado por una gran corriente de opinión, como raras veces lo ha sido algún otro hombre en la historia política de España. No ha seducido a la opinión pública; es la opinión pública la que se le ha entregado en un movimiento tan unánime como espontáneo, y quizá sea esto una de las causas de ciertas campañas. Se observa bien claramente que la mayoría de los republicanos de España, individual y colectivamente, se pasan al Partido Radical y por tanto a la Alianza, no siendo difícil afirmar que dentro de poco en Córdoba también se pasarán al Partido Radical Autónomo muchos republicanos que permanecen neutrales unos y en activo otros.

Estamos, pues, frente a una realidad que nadie osaría negar, una realidad que gradualmente y con pasmosa rapidez la opinión pública española ha manifestado la convicción de haber encontrado a su hombre en don Alejandro Lerroux, creyendo descubrir en él al político, y en este caso la palabra política está llena de profundas y complejas acepciones.

Mientras tanto, la política prosigue sus cauces de conciliábulos. Pocos rayos de sol hasta ahora sobre el campo de las libertades. El momento es demasiado grande. Los hombres demasiado pequeños para sintetizarlos.

Sólo confiamos en que el pueblo tiene todas las virtudes y toda la capacidad necesaria para señalar cuáles son los hombres del momento, y recoger y guiar a buen sitio sus destinos.

Nuestras colaboraciones

Contratadas con la Agencia C. I. A. P. las colaboraciones periodísticas y literarias de plumas tan prestigiosas como las de

Julio Senador Gómez, Angel Ossorio Gallardo, Luis Jiménez de Asúa, Alfonso Hernández Catá, José Francés, Alberto Insúa, Ramón Pérez de Ayala, César Juarros, Cristóbal de Castro, Julián Besteiro, Quintiliano Saldaña, Melchor Fernández Almagro, Rufino Blanco Fombona, Francisco Cossío, Carmen de Burgos, Ramón Gómez de la Serna, Benjamín Jarnés y Ramón M. Tenreiro, LA VOZ, diario republicano, continuará respondiendo al constante favor que el público le otorga introduciendo en el periódico cuantas reformas y mejoras sean necesarias para hacer de este diario el más leído de Andalucía

EL FINANCIERO

He aquí el sumario del número 1581 de esta importante Revista semanal de Madrid, correspondiente al día 17 de julio de 1931

El poder legislativo, por J. G. Ceballos Teresí. El avispero de la responsabilidad ministerial. Su verdadera doctrina ética y jurídica. Apertura de cortes constituyentes. Discurso-mensaje del jefe del Gobierno provisional. Crónica financiera, por J. G. Aguirre Ceballos. Cuidado con la estabilización! Normas para la fundación y funcionamiento de los montes de piedad. Avisos oficiales. Previsión: Exención de derechos a las pensiones de los montepíos. Notas varias. Mercado de fletes. Mercados monetarios. Bolsas extranjeras y valores. Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mendiluce. Bolsa de Barcelona, por Juan B. Rodés. Bolsa de Madrid, por M. Martínez Barragán. Notas financieras y mercantiles: Impresiones de la semana: La situación política, económica y financiera. Mercados, Agricultura y Ganadería: Revisión de los arrendamientos de fincas rústicas. Mercados agrícolas: Su situación y últimos precios. Notas varias. Aviación: Los aeroplanos de 1931. Notas varias. Ferrocarriles: Notas varias. Navegación y Construcciones navales: Notas varias. Pesca y Conservas: De interés para los fabricantes de conservas, por Angel Bernárdez. La Pesca de España. La Pesca en el extranjero. Información general. Importación y Exportación: Notas varias. De todas partes. Balances: Banco de España y principales Institutos de emisión extranjeros. Suplemento de cotizaciones bursátiles españolas y extranjeras, Juntas, Sorteos, Dividendos y Cupones, Subastas y Concursos.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

DON LUIS VIANA RIEZGO

CORONEL DE INFANTERÍA

Ha fallecido el día 25 de julio de 1931, confortado con los auxilios espirituales

El Ilmo. señor Comandante Militar; sus desconsolados hijos, don Luis, doña Encarnación, doña Leonor, doña Enriqueta y doña Adela; hermana, Sor Leonor (ausente); hijo político don Antonio Torres García; madre política, doña Elena Cabrera; hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás parientes, al participar tan dolorosa pérdida invitan a sus amistades al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar el domingo veintiseis a las seis y media de la tarde en la Iglesia de la Trinidad, por cuyo acto piadoso les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe y despide en la Iglesia.

DE MAL EN PEOR

IZNAJAR

Si el señor Gobernador de la provincia no toma las correspondientes medidas que tiendan a remediar el malestar de los obreros de este pueblo, no sabemos lo que va a ocurrir.

En este como en otros pueblos de la campiña cordobesa, fueron firmadas las bases a regir, en la temporada de recolección de cereales, el día 5 del pasado mes de junio; los patronos por parecerles alto el jornal, hacen sus faenas con los familiares, utilizando pocos obreros.

Con la fatiga del obrero honrado y noble han venido resistiéndose con la penalidad hasta el 15 del actual, que, unidos por el cansancio y la necesidad que les sitúa, decidieron ir al Ayuntamiento de esta villa suplicando al alcalde tomara medidas que mitigaran el deplorable estado que los acosa.

Este señor ordenó citar a todos los patronos y algunos obreros a las casas consistoriales, como lo efectuó, dando por resultado el que los patronos acordaran conceder trabajo a los obreros parados en la siguiente forma:

Desde este día al 7 de septiembre, ocupar en sus faenas agrícolas los jornaleros desocupados, a tres pesetas cincuenta céntimos, quedando excluidos los que tuviesen algunos bienes o medios de vida, y que por cada 15 fanegas de propiedad se admitiera un obrero y así sucesivamente.

Convenido, acordado y firmado lo antes dicho, todos se retiran y al día siguiente cuando con sus correspondientes volantes se presentaron a los patronos, en su mayoría no son admitidos.

Regresan al pueblo, se presentan al presidente de la Corporación municipal, recomendándoles éste seguir tres días y si no os pagan ni os dan trabajo, venis a dar conocimiento y lo cobrareis todo.

Hoy, que hace 3 días se presentan al señor Alcalde, los manda al juzgado municipal, no admitiendo la demanda y rechazando las peticiones que presentan.

Este es un juego de fútbol con una porción de obreros que se encuentran acosados por el hambre, y anémicos.

Esto, señor Gobernador, puede tener mal resultado, si no pone remedio.

¿Qué pretenden los patronos al firmar ese contrato? Sencilísimo. Quebrantar unas bases aprobadas por comisiones competentes y autoridad superior, excediéndose en sus derechos.

¿Por qué se trata de esta forma inicua a los honrados obreros de esta villa?

¿Perturban el orden? ¿Son nobles? ¿Sufren lo preciso y ayudan al engrandecimiento de la República española?

Corresponsal

INTERVIU DE "LA VOZ,"

MAÑANA LUNES PUBLICARA "LA VOZ" EN SU NUMERO EXTRAORDINARIO, VARIOS ORIGINALES DE INTERES Y UNA INTERVIU DE NUESTRO COMPAÑERO DE REDACCION "EL BACHILLER CORCHUELO", CELEBRADA CON EL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE COMERCIO DE CORDOBA, DON JUAN DE LA CRUZ Y COSTI

Castro del Rio

La sesión de anoche en el Ayuntamiento

En primera citación se reunió anoche la Corporación municipal para celebrar sesión ordinaria, presidida por el alcalde señor Millán Moreno.

Concurrieron al acto la mayoría de los concejales, a excepción de cinco republicanos y dos de la minoría.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Seguidamente pasan a tratar de la cuestión del orden del día y entre otros asuntos se ocupan nuevamente del concurso para la creación de la bolsa del trabajo.

Se dió lectura a un recurso presentado por don Alfredo Gallut Fernández contra el acuerdo tomado en la sesión anterior para la anulación de la plaza por concurso.

El concejal republicano señor Millán Moreno, que no asistió a la sesión anterior, pone de manifiesto que se tome en consideración dicho recurso y se opone a la anulación del concurso porque dice que no presta la debida confianza en ningún empleado del Ayuntamiento, y por consiguiente, estima se proceda a la creación de dicha plaza de la bolsa del trabajo.

El concejal señor Luque y Luque hace recordar el acuerdo tomado en la sesión anterior y pide que se desestime dicho recurso reiterando que por razones de economía y habiendo personal suficiente en el Ayuntamiento cree que estos pueden llevar fácilmente este trabajo.

El señor Navajas Rodríguez asintiendo a las razones que cree asisten al señor Luque y Luque, expresa también su desestimación y sometido el asunto a votación se aprueba el acuerdo de la plaza por mayoría.

El señor Molina pide se proceda a la limpieza del pozo llamado de la Recacha y se construya en el mismo lugar un abrevadero, entendiéndose que esto es de suma importancia y necesidad para el tránsito del ganado.

También solicita nuevamente la construcción de un pozo de agua potable e impotable que sirva para el uso del servicio público y el señor Navajas Rodríguez sostiene que si se pretende hacer economía cree que también es innecesario la construcción de dicho pozo porque después de hacer un gasto que de momento lo reclamian otras necesidades y estando sujeto a la ley de sanidad puede resultar un beneficio aparente o un perjuicio, y si en efecto es de aguas potables habría que cederlo a la compañía abastecedora o lo contrario podría ser perjudicial para la salud y sometido a votación se acuerda también por la mayoría de votos dicha construcción.

Se acuerda se lleve a efecto la construcción de nuevas bovedillas en el cementerio. El señor Navajas Rodríguez manifiesta que todavía está pendiente de la comisión de responsabilidades se proceda a su revisión y se exija éstas cuanto antes y que por su parte hace constar que todavía no ha pecado de negligente.

También se leyó una instancia presentada por don Alfonso Gallut solicitando el concurso para la creación de la citada bolsa del trabajo.

En el mismo sentido fué presentada otra instancia por don Andrés Jiménez Tapia, y sometido al acuerdo de la corporación, fué aprobada también por mayoría de votos la adjudicación de dicha plaza el señor Gallut.

A todos los ruegos y preguntas contestó el alcalde y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión.

Rafael Recio Rejano

Castro del Rio, 24 de julio de 1931.

LA VOZ

Diario Republicano

Se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosco de «Las Calatravas»

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

TOLOX (a 55 kilómetros de Málaga)

Aguas azoadas y radioactivas. — Aficciones crónicas del aparato respiratorio

Catarro**Asma****Bronquitis**

Nuevo edificio. — Balneario con instalación completa de inhalaciones. — Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. — Servicio diario de autobús. — Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde.

Alameda Principal, 35.

Teléfono 23-73

FONDA DEL CAMPO**Fonda del Campo.**

La más higiénica y próxima al Balneario. — Grandes reformas en el local. — Para informes al Administrador

ALTO: La casa más surtida y que más barato vende las medias calcetines y camisetitas, es El METRO o cualquiera de sus tres Sucursales

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En algunos pueblos de Sevilla continúan registrándose colisiones, en las que han resultado víctimas

La fiesta nacional

En Madrid

Madrid, 26 (1,15 m.).—Con buena entrada se ha celebrado hoy una novillada en la que han alternado Carnicerito de Méjico, Chiquito de la Audiencia y Niño del Mata-dero.

Todos ellos estuvieron muy voluntariosos con el capote, pero pesados con el acero.

Carnicerito, que muleteó valiente a su primero, fué volteado, y pasó a la enfermería con un varetazo.

En Valencia

Valencia, 26 (1,15 m.).—Se lidian reses de Argimiro Pérez Tabernero, que fueron buenas.

Primero. Manolo Martínez lancea de capa muy torpón, sufriendo serios achuchones.

Hace una faena movida para una estocada y un pinchazo. Pitos.

Segundo. Félix Rodríguez sale a la plaza resentido de la herida que sufrió en Madrid.

Torea confiado y lucido y se le ovaciona.

Con la muleta ejecuta una faena excelente, sobresaliendo pases enormes que se jalean.

Acaba con el bicho de una estocada delantera y un pinchazo superior.

Tercero. Domingo Ortega lo recoge con unas verónicas ceñidas.

Muletea sin estrecharse gran cosa y derriba de media estocada buena.

Cuarto. Martínez veroniqua movido y se le abuchea.

Félix es ovacionado en un quite.

Manolo hace una faena que se protesta y termina de un pinchazo y media estocada.

Quinto. Es tan chico que el público mueve un gran escándalo.

Se impide a Félix que lo toree y el presidente ordena que sea retirado.

Quinto bis. Félix lo veroniqua despegado.

En quites no hacen nada los espadas.

Instrumenta una serie de pases lucidos para una estocada regular.

Sexto. Ortega lancea sin estilo.

Un picador hace una enorme rasgadura al bicho en los costillares, y el público indignado protesta.

Domingo, tras breve faena de muleta, despacha de media contraria.

En Tudela

Tudela, 26 (1,30 m.).—En la corrida celebrada hoy sufrió una cogida Saturio Terón.

Se le trasladó a la enfermería donde los facultativos le apreciaron una cornada en la región inguinal derecha, de doce centímetros de extensión. El pronóstico es grave.

El Niño de la Palma y Posada estuvieron regulares en sus toros.

En Santander

Santander, 26 (1,30 m.).—Con la plaza llena se ha celebrado una corrida de toros.

El ganado es de Bernardo Escudero y actúan Marcial Lalanda, Barrera y Carnicerito.

Primero. Marcial no logra lucirse con la capa ni la muleta por las malas condiciones del bicho.

Muletea brevemente para afinar y lo pasaporta de una estocada baja.

Segundo. Barrera es aplaudido en un quite.

Realiza una faena superior intercalando pases de todas las marcas.

Derriba de una estocada buena.

Tercero. Bienvenida coloca tres pares de banderillas superiores.

La faena de muleta es lucidísima.

Con el acero cobra una estocada en su sitio. Ovación.

Lalanda torea superiormente.

Con la franela es muy aplaudido y está acertado al herir.

Quinto. Barrera veroniqua con arte y valentía.

La faena final es vistosa y de dominio.

Termina con la res de media estocada buena.

Sexto. Bienvenida se luce con el capote.

Cuelga tres pares de rehiletes y se le ovaciona.

Con el trapo rojo demuestra arte y valor.

Hay pases de rodillas que se ovacionan.

Hace rodar al bicho de una soberbia estocada. Ovación y oreja.

Salida de diputados

Madrid, 26 (2,15 m.).—Casi todos los diputados marcharon esta mañana a sus respectivos puntos para pasar en ellos el domingo.

También algunos de los ministros se han ausentado de Madrid.

El señor Lerroux marchó a San Sebastián acompañado de su secretario don Antonio Sánchez Fuster.

En Málaga se ha restablecido la normalidad

Málaga, 26 (1,15 m.).—Los obreros del ramo de construcción se reintegraron hoy al trabajo.

Parece que los tranviarios irán mañana a la huelga por diferencias con la empresa.

La Comandancia de Marina ha ordenado que se proceda a la extracción de la estatua del marqués de Laricos, que fué arrojada al mar en la noche del 14 de abril.

Se fundamenta la orden en que el agua salina del mar, obrando sobre el bronce, produce corrientes eléctricas que perjudica la buena marcha de los motores de los buques.

La normalidad ha quedado restablecida.

Maciá marcha a los pueblos

Barcelona, 26 (1,15 m.).—El presidente de la Generalidad ha marchado a varios pueblos de la provincia de Tarragona con objeto de divulgar el Estatuto de Cataluña.

Academia Cívica

Ambrosio de Morales, 3

CORDOBA

Antiguo y acreditado Centro de Enseñanza reorganizado con arreglo al Decreto de 21 de Mayo del presente año.

Preparación para Ingenieros Industriales, Telégrafos, Correos, Peritos Agrícolas, Comercio, Hacienda, Pochillero.

CUADRO DE PROFESORES

Don Enrique Vela Salas, Ingeniero Industrial; don Isaias Romero Jiménez, Jefe de Línea del Cuerpo de Telégrafos; don José María Cortazar y Ventosa, Licenciado en Derecho, Premio Extraordinario de Reválida de Filosofía y Letras; don Federico de Chaves y Pérez del Pulgar, Doctor en Ciencias Físico Químicas, Director del Museo Regional de Mineralogía; don Rafael Rodríguez Revuelta, Ingeniero Industrial; don Antonio González Soriano, Licenciado en Farmacia; don Julián de Cabo y Morales, Jefe de Línea del Cuerpo de Telégrafos; don Angel Parajua Rueda, Oficial del Cuerpo de Telégrafos; don Baldomero Calderón Isla, Jefe de Negociado del Cuerpo de Correos, número 1 de su promoción; don Tomás Parras Galán, Perito Agrícola Delineante de Obras Públicas; Federico Molini y Muñoz Repiso, Oficial de Hacienda.

Inspectores - Internado inmejorable - Pidan reglamentos.

PRÓXIMAS OPOSICIONES A TELEGRAFOS Y CORREOS CON NUMEROSAS PLAZAS

El partido radical-socialista se reúne en Asamblea

Madrid, 26 (2,15 m.).—Esta mañana se ha reunido en Congreso extraordinario el partido radical socialista, bajo la presidencia del señor Torreblanca.

Asistieron numerosos afiliados al partido. Por la tarde se celebró la segunda sesión.

Reunión de peritos industriales

Madrid, 26 (2,15 m.).—Se ha celebrado hoy la segunda asamblea nacional de peritos industriales.

Asisten representantes de provincias, incluso de Córdoba y Valencia.

Ocupó la presidencia el señor Escobedo, presidente de la Federación.

Se trataron diversos asuntos, que interesan a los peritos industriales en sus relaciones con el Estado.

Clausura de una Asamblea

Madrid, 26 (2,15 m.).—Se ha clausurado la Asamblea nacional de Funcionarios de Hacienda.

Quedaron aprobadas las conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

Los diputados católicos se banquetean

Madrid, 26 (2,30 m.).—En un restorán de las afueras de Madrid, se ha celebrado un banquete en honor de los diputados foristas católicos, triunfantes en las últimas elecciones.

El director de Seguridad autorizó el banquete, pero no los discursos. Sin embargo hubo brindis y se leyeron adhesiones.

Antonio Casero enfermo

Madrid, 26 (2,30 m.).—Se encuentra gravemente enfermo don Antonio Casero.

Padece una infección intestinal.

Se han registrado sangrientas colisiones en algunos pueblos de Sevilla

Sevilla, 26 (2,30 m.).—Esta mañana se han recogido algunas de las hojas clandestinas recogidas, y en las que se excita a mantener la huelga y practicar el sabotaje.

El general Ruiz Trillo ha anunciado que castigará con energía a quienes la reparte y a quienes la imprimen.

Se tiene detalles de la situación en algunos pueblos de la provincia.

Se ha confirmado la colisión sangrienta de Constantina, resultando en ella dos muertos.

En Coria del Río se ha declarado la huelga general revolucionaria.

Los revoltosos han cortado las líneas telefónicas y han sostenido tiroteos con la Guardia civil.

En Montellano han sido detenidos varios individuos que fueron puestos a disposición del juzgado militar.

En Ecija y en Cazalla se han clausurado los centros de la Confederación y detenidas las directivas.

El mecánico Parda continúa en la cárcel de Sevilla incomunicado.

Parece que el comunista Manuel Adame ha logrado internarse en Portugal.

Hoy fueron detenidos los hermanos Lebrija, conocidos sindicalistas.

Centro Obrero Republicano Autónomo de Córdoba

Se invita a todos los socios de este Centro y a la Juventud Republicana a la reunión que habrá de celebrarse hoy Domingo a las seis de la tarde en el domicilio social, calle Barroso, núm. 10, para tratar de asuntos de interés. En esta reunión, aprovechando su estancia entre nosotros, dirigirá la palabra el diputado por Córdoba, don Eloy Vaquero

El ministro de Estado llega a San Sebastián

San Sebastián, 26 (2,30 m.).—A las seis de la tarde llegó el ministro de Estado señor Lerroux.

En el ministerio de Jornada fué recibido por el primer introductor de embajadores.

También recibió la visita de muchas personalidades y de una representación de la Asociación de la Prensa.

Hablando con los informadores, y refiriéndose a unas declaraciones de Azaña, dijo que le pareció bien no hubiera juicios sumarisimos.

Añadió que ahora no se trata de conflictos militares, sino sociales.

Terminó insistiendo en que espera que en la sesión del lunes la Cámara ratifique su confianza al Gobierno.

Alborotos en Madrid

Madrid, 26 (3,15 m.).—Esta noche cuando mayor era la animación en la Puerta del Sol irrumpieron nutridos grupos de revoltosos produciendo alborotos.

Los guardias de Seguridad intervinieron dando cargas.

En las calles de la Montera y Preciados también se han registrado esta noche algunos disturbios.

La policía detuvo a los oradores espontáneos que excitaban a las masas.

Manifestaciones del Director de Seguridad

Madrid, 26 (3,15 m.).—El señor Galarza manifestó esta noche que seguían acudiendo a la dirección afiliados de la Confederación del Trabajo para llevar el carnet.

Dió cuenta de los pequeños alborotos que se han producido esta noche en la Puerta del Sol y calles de la Montera y Preciados, y dijo que a los oradores espontáneos se les ha multado con doscientas pesetas, por alterar el orden público.

Manifestó que había hablado con Sevilla a las nueve de la noche y que la tranquilidad era completa.

Comentarios de un periódico francés

Paris, 26 (3,15 m.).—El periódico "El Intransigente" se ocupa de los sucesos de Andalucía.

Dice que aunque no conoce los antecedentes de la cuestión, puede afirmar que España sufre una gran crisis de impaciencias de las muchedumbres.

Estas impaciencias tienen su justificación en las promesas que les hicieron sus jefes cuando se encontraban en la oposición.

Estima grave el problema agrario, pero no cree que ponga en peligro a España.

Declaración de la ley marcial en algunos puntos de la Argentina

Buenos Aires, 26 (1,15 m.).—Se ha declarado el estado de guerra en la provincia de Corrientes, donde la situación ha empeorado.

La situación en Chile

Santiago de Chile, 26 (3,15 m.).—En las calles se advierte relativa calma, pero la situación política sigue muy confusa.

En los sucesos de ayer resultaron cinco muertos y veinte heridos.

Triunfo de Primo Carnera

Rochester, 26 (3,15 t.).—Primo Carnera ha vencido por K. O. a Hanse, en un match a quince asaltos.

Recomendamos la

Imprenta Comercial

por sus precios económicos

Cuesta de Luján, 5 :-: Córdoba

FABRICA DE JABONES

"LA PASTORA" Marca registrada

DIONISIO ALONSO.-Ingeniero industrial

Avenida Obispo Pérez Muñoz, núm. 9 :-: Teléfono 1-7-4-1

SE DESEAN AGENTES ACTIVOS Y DE BUENAS REFERENCIAS

DIVERSIONES VERANIEGAS

El festival taurino de anoche

La empresa "circunstancial" que ha organizado una serie de festivales nocturnos con el exclusivo objeto de distraer al público en estas noches de verano en la Plaza de Toros, nos sirvió con gran aparato, la tercera de la temporada.

No hay que decir que coincidiendo con la festividad de Santiago, ser sábado, un programa sugestivo y "sabroso" y la baratura de los precios, hizo que la taquilla registrara un llenocompleto.

Se lidiaron cinco vaquillas que dieron mucho juego.

Las nutridas cuadrillas encargadas de entenderse con las reses consiguieron su propósito de distraer al público a fuerza de revoluciones y piruetas.

Los espadas, "Niño de la Palma V.", "Tundielas", "Niño del Columpio", etc., se dieron a conocer por las fatigas que pasaron para quitarse de enmedio a los animalitos.

La gente agradecida al buen rato proporcionado los aplaudió en alguna que otra ocasión.

La fiesta terminó con un sorprendente espectáculo, muy a tono con las circunstancias; una traca, que mantuvo en vilo a la concurrencia durante un momento con el fuego graneado. ¡Como para irse acostumbrando!

El público salió muy complacido del festival en el que hubo de todo, hasta regalos bastantes aceptables.

Y hasta la próxima.

G.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 25 de julio de 1931.

Semana del 26 de julio al 1.º

Reses mayores.—Don Antonio Ramírez Baños, 1 a 2,79; don Juan Polo, 4 a 2,79; señora viuda de Guerra, 8 a 2,79; don Francisco Pino, 2 a 2,80; don Juan Gómez, 3 a 2,80; don Jaime Tercero, 3 a 2,80; don José Carbonero, 4 a 2,80; don Martín Crespo, 5 a 2,81; don Fernando Serrano, 4 a 2,80; don Francisco Pino, resto, a 2,81.

Terneras.—Don Antonio Ramírez Baños, 2 a 3,20; señora viuda de Guerra, 3 a 3,20; don Francisco Pino, 2 a 3,20.

Menores.—Don José Riobóo, 8 a 2,22; don Enrique Salinas, 12 a 2,23; don Juan José Toril, 10 a 2,24; don Antonio Ramírez Baños, 15 a 2,25.

Los precios libres para el entrador son: De 2,54 a 2,56 para el ganado vacuno; a 2,80 para terneras; de 1,97 a 2,00 para lanar y cabrío.

Precios de cotización del 27 de julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso a 3,30 kilo; sin hueso a 4,60; Ternera con hueso a 3,70; sin hueso a 5,20; Macho, a 2,96.

PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA

HOY DOMINGO a las DIEZ Y TRES CUARTOS de la noche

Formidable Espectáculo Mixto
OPERA FLAMENCA y LUCHA
GRECORROMANA

EMOCIONANTE COMBATE ENTRE LA
FIERA ESPAÑOLA

JAVIER OCHOA

115 KILOS

en contra del Alemán

TIGRE BELLIGRAD

140 KILOS

celoso luchador alemán, que sustituye a EDMONDS por haber sufrido éste la fractura de la clavícula del brazo derecho, en el combate de Almería.

En la primera parte del espectáculo actuarán notabilísimos cantadores de flamenco.

No dejen de ir esta noche a la Plaza de Toros! Único día de actuación de este gran espectáculo para el que regirán precios populares.

Camas metálicas, especiales para Hoteles, Colegios, Sanatorios y Clínicas. Avenida Canalejas, 20. MIRA

A los Señores Comerciantes

Si queréis aumentar las ganancias de vuestros negocios, LA VOZ os ofrece una publicidad ilustrada, para la cual contamos además de nuestro taller de fotograbado, con el especializado dibujante

“NARRIO”

OCASION: Frescos lavables para trajes de caballero a 21, 27, 30, 39, 45 y 50 pesetas el corte con tres metros en EL METRO y sus Sucursales

No existe negocio, tan chico ni tan grande, que no pueda hacerse más lucrativo mediante el empleo de

CAJAS REGISTRADORAS “NATIONAL”

que efectúan sumas e imprimen el total.

Agencia para Córdoba, Jaén y Almería: R. SECALL, Gran Capitán, 32. Córdoba

FOLLETOS Y DEMOSTRACIONES GRATIS — ACCESORIOS

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELÉFONO 12-16. CÓRDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, número 2.

Teléfono 1528.

Cementos — Tuberías — Yesos

Cocinas — Losetas

Tejas planas — Ladrillos — Uralita

Fregaderos — Azulejos

CUARTOS DE BAÑOS

Servicio rapidísimo y con camión a precios económicos, a los pueblos de la provincia.

CAFÉS TOSTADOS "REGINA"

MARCA REGISTRADA

En cafés debe buscarse calidad en vez de precio y la marca "REGINA" responde en absoluto a este lema. Al ofrecerle esta marca de CAFÉS, propagamos un artículo SELECTO, que convence al paladar más delicado. Si nos pide al TELÉFONO 21-10 aun cuando no sea nada más que un octavo de kilo que vale 1,25 pesetas y que seguidamente será servido, usted conocerá un buen café y nosotros sumaremos un cliente más

VIUDA DE FERNANDO LÓPEZ

Gutiérrez de los Ríos, 34 (esquina a Regina) :: Sucursal: Deanes, 23 :: CÓRDOBA

¡¡ Cronómetros Mecanográficos!!



Únicas de ALTA PRECISION y de ILIMITADA GARANTIA
FACILIDADES DE PAGO

Apartado de Correos 331 - SEVILLA

-: Se solicitan agentes :-

Editorial Castro, S. A.

acaba de poner a la venta la nueva sentimental y emocionante novela
intitulada

LOS GOLFOS DE LAVAPIÉS

del profundo y prestigioso escritor VICENTE POMAR.

El mayor éxito de la temporada sigue siéndolo

EL HIJO DE LA OBRERA

novela verdaderamente sentimental, con la que su autor,

LUIS DE VAL,

conmueve, distrae y enseña.

GRATIS el primer cuaderno de estas obras. PÍDALOS a los repartidores o a

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Calle de Agueda Díez, núm. 5 :: CARABANCHEL BAJO (Madrid)

TALLERES DE FOTOGRAFADO LA VOZ

FRAY LUIS DE GRANADA SIN N.º TELEFONO 2456
SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS

Disfrute de las ventajas del
SOMBRERO DE PAJA, marca
DIEGO RUIZ
EN VERANO * SE * IMPONE

CAJAS y ENVASES DE CARTÓN
FÁBRICA ELECTRO-MECÁNICA

Julio Romero de Torres, 17 - Córdoba

Oficinas y talleres de
LA VOZ
DIARIO REPUBLICANO
Calle Fray Luis de Granada